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ATA Nº. 407/2015. 
 

Ata da Quadringentésima Sétima Sessão Ordinária do Quarto Período Legislativo, da Primeira Legislativa, 
da Segunda Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Figueirão, Estado de Mato Grosso do Sul, 
realizada no dia vinte e um de setembro do ano de dois mil e quinze, com início às 19h00min; presente os 
Vereadores Antonio Azevedo Nabhan - Presidente; Vereadora Marizeth Venância de Oliveira - Vice-
Presidente; Vereadora Elza Geraldino de Oliveira – 1º Secretária; Carlos Pereira Ramos - 2º Secretário; 
Vereador Benício Custódio Furtado; Vereador Idevaldo de Almeida Pina; Vereador Pedro Furtado de 
Souza; Vereador Ronis da Silva Moreira. Ausente com motivo justificado o Vereador Edegar José de Lima. 
Na seqüência O Presidente Antonio Azevedo Nabhan, disse: solicito a Primeira Secretária dessa Casa, a 
Vereadora Elza Geraldino, para que faça a chamada nominal dos Senhores Vereadores. A Primeira 
Secretária, disse: Vereador Antonio Azevedo Nabhan, presente; Vereador Benício Custódio Furtado, 
presente; Vereador Carlos Pereira Ramos, presente; Vereadora Elza Geraldino de Oliveira, presente; 
Vereador Idevaldo de Almeida Pina, presente; Vereadora Marizeth Venância de Oliveira, presente; 
Vereador Pedro Furtado de Souza, presente; Vereador Ronis da Silva Moreira, presente. Dando 
continuidade o Presidente Antonio Azevedo Nabhan, disse: o Vereador Edegar José de Lima esta ausente 
justificou a essa Casa, o motivo de saúde, e trará aqui o atestado médico para ficar nos anais dessa Casa; 
invocando a proteção de Deus e em nome da Liberdade e da Democracia, declaro aberta a Sessão Ordinária 
do dia 21 de setembro de 2015 ás 19h00mim, solicito a Vereadora Elza Geraldino de Oliveira para que 
faça a Leitura Bíblica: O Senhor do outono – A grandeza de Deus supera todo conhecimento, e o número 
de seus anos é incalculável. Ele reúne as gotas d’água, e de suas fontes destila a chuva. As nuvens se 
derramam em chuvisco, e a chuva cai abundantemente sobre o solo. Quem pode calcular a extensão das 
nuvens e a altura de sua tenda celeste? Ele espalha diante de si uma neblina, que cobre o topo das 
montanhas. Com a chuva, alimenta os povos, dando-lhes comida abundante. Enche as mãos com raios e 
atira-os no alvo certo. O trovão anuncia a chegada dele, e a sua ira se acende contra a injustiça. Jó 36-37 
Versículo 26 ao 33. O Senhor Presidente Antonio Azevedo Nabhan, disse: na sequencia coloco em 
discussão a Ata nº406/2015, quem for favorável permaneça onde está quem for ao contrário que se 
manifeste, aprovada. O Senhor Presidente solicitou a Primeira Secretária Vereadora Elza Geraldino de 
Oliveira, para que faça a leitura das Correspondências Recebidas e Expedidas por esta Casa de Leis. A 
Secretária prosseguiu com a leitura. Ofícios Recebidos: Mensagem nº 021/2015, de 14 de setembro de 
2015, que encaminha o Projeto de Lei Complementar nº 028, de 14 de setembro de 2015, do Executivo 
Municipal. O Senhor Presidente, disse: Senhores Vereadores, esse Projeto de Lei Complementar nº 028, 
deu entrada nessa Casa no dia 14/09/2015, e hoje será colocado em apreciação de Vossas Excelências. 
Continuando a Primeira Secretária, disse: Ofício SESAMA nº 121/2015, de 21 de setembro de 2015, da 
SESAMA; ofício SESAMA nº 122/2015, de 21 de setembro de 2015, da SESAMA. O Senhor Presidente, 
disse: Senhores Vereadores, a Secretária dessa Casa vai tirar cópia desse ofício, e será entregue um para 
cada dos Senhores Vereadores, que no dia 26 estará acontecendo aqui, vem do Estado, uma equipe para 
fazer capacitação de enfermagem aqui no nosso Município, então será dia 26, a partir das oito e meia, vai 
até as onze, depois das treze até as dezessete horas, aqui no Plenário da Casa, então os Senhores 
Vereadores, estão todos convidados, mais eu passarei aqui para cada um dos Senhores Vereadores. 
Continuando a Primeira Secretária, disse: Ofícios Expedidos: Foram expedidos ofícios de nº 204 a 
208/2015, a diversos órgãos e autoridades encaminhando documentos e fazendo solicitações. Senhor 
Presidente, encerrada a leitura das Matérias Recebidas e Expedidas por esta Casa de Leis. Dando 
sequencia o Senhor Presidente Antonio Azevedo Nabhan, disse: em tempo nós daremos entrada hoje em 
um Projeto de iniciativa popular, mesmo tendo sido protocolado nessa Casa ás dezessete horas e dez 
minutos, então após o termino do expediente que são às dezessete horas, mais mesmo assim a gente vai dar 
entrada nessa Casa hoje, eu solicito a Primeira Secretária que faça a leitura. Prosseguindo a Primeira 
Secretária, disse: Projeto de Lei de Iniciativa Popular, de 21 de setembro de 2015, de Paullyane Amorim. 
O Senhor Presidente, disse: esse Projeto será encaminhado para a nossa Assessoria Jurídica e 
posteriormente as Comissões dessa Casa; passamos agora ao Pequeno Expediente. E por solicitação o 
Senhor Presidente Antonio Azevedo Nabhan, passou a palavra ao Vereador Carlos Pereira Ramos, que 
disse: Excelentíssimo Senhor Presidente, Nobres Pares Vereadores e Vereadoras, em nome do Padre João, 
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quero agradecer a todo publico que se faz presente; eu entro com uma Indicação com nº de Ordem 010/15, 
que seja  encaminhado expediente, a Vossa Excelência o Senhor Rogério Rodrigues Rosalin – Prefeito 
Municipal; com cópia a Vossa Senhoria o Senhor Adão Maciel da Rocha Júnior – Secretário Municipal de 
Obras e Serviços Públicos; fazendo a seguinte solicitação: Recuperar a estrada vicinal do Galeano até a 
cabeceira do areado que dá acesso até a propriedade do Senhor João Furtado, também a recuperação da 
ponte sobre o córrego Ribeirãozinho, no Grande Expediente estarei justificando a minha Indicação. O 
Senhor Presidente, passou a palavra ao Vereador Benício Custódio Furtado, que disse: Excelentíssimo 
Senhor Presidente, Nobres Pares Vereadores e público presente boa noite; Senhor Presidente, entro com 
uma Indicação com nº de Ordem 08/15, que seja encaminhado expediente a Vossa Excelência o Senhor 
Rogério Rodrigues Rosalin – Prefeito Municipal, com cópia a Vossa Excelência o Senhor José Orcírio 
Miranda dos Santos – Deputado Federal; fazendo a seguinte solicitação: Aquisição de um caminhão 
prancha para transporte de máquinas pesadas para atender o Município de Figueirão, no Grande Expediente 
estarei justificando. O Senhor Presidente, passou a palavra a Vereadora Elza Geraldino de Oliveira, que 
disse: Excelentíssimo Senhor Presidente Antonio Nabhan, e os Nobres colegas dessa Casa de Leis, em 
nome do Professor Ademar cumprimento todo o público presente, é muitas satisfação que venha participar 
das Sessões; trago aqui uma Indicação Senhor Presidente com nº de Ordem 014/15, que seja encaminhado 
expediente a Vossa Excelência o Senhor Rogério Rodrigues Rosalin – Prefeito Municipal; com cópia a 
Vossa Senhoria o Senhor Kênede Barbosa Amorim – Secretário Municipal de Planejamento, 
Administração e Finanças; a Vossa Senhoria a Senhora Graciella Rosalin – Secretária Municipal de 
Assistência Social; fazendo a seguinte solicitação: Que seja feita a instalação de mais 03(três) ventiladores 
no recinto da Veladoria, no Segundo Expediente estarei justificando Senhor Presidente, muito obrigada. O 
Senhor Presidente, disse: solicito a Vereadora Marizeth Venância de Oliveira, Vice Presidente dessa Casa, 
para que assuma os trabalhos da Mesa Diretora para que eu possa apresentar minha matéria na Tribuna. A 
Presidente em exercício Marizeth Venância de Oliveira, disse: Convido o Vereador Antonio Azevedo 
Nabhan, para fazer uso da palavra, que disse: boa noite Nobre Presidenta em exercício Vereadora 
Marizeth, quero mais uma vez aqui cumprimentar a todo público que se faz presente, Senhora Presidenta, 
estou entrando nessa Casa hoje com duas Indicações, a primeira com nº de Ordem 015/15, que seja 
encaminhado expediente a Vossa Excelência o Senhor Rogério Rodrigues Rosalin – Prefeito Municipal; 
com cópia a Vossa Senhoria o Senhor Kênede Barbosa de Amorim – Secretário Municipal de Planejamento 
Administração e Finanças; a Vossa Senhoria Luciane Aimi Ramos – Secretária Municipal de Educação, 
Cultura e Esporte; fazendo a seguinte solicitação: A colocação de ar-condicionado nos ônibus de 
transportes escolares, que foram recebidos do Governo Federal, no Grande Expediente eu estarei 
justificando essa Indicação; a outra com nº de Ordem 016/15, que seja encaminhado expediente a Vossa 
Excelência o Senhor Rogério Rodrigues Rosalin – Prefeito Municipal; com cópia a Vossa Senhoria o 
Senhor Kênede Barbosa de Amorim – Secretário Municipal de Planejamento Administração e Finanças; a 
Vossa Senhoria a Senhora Altair Pereira de Ávila; fazendo a seguinte solicitação: A colocação de ar-
condicionado na sala de Vacina, também colocar um melhor na sala de atendimento médico, na UBS 
(Unidade Básica de Saúde), no Grande Expediente Senhora Presidenta, eu estarei justificando essas duas 
matérias que eu entrei na Casa hoje, muito obrigado. A Presidente em exercício Marizeth Venância de 
Oliveira, disse: Convido o Vereador Antonio Azevedo Nabhan para que assuma os trabalhos da Mesa 
Diretora. O Presidente Antonio Azevedo Nabhan, disse: Terminado o Pequeno Expediente, passamos 
agora para o Grande Expediente, de acordo com a Ordem de Inscrição com a palavra o Vereador Pedro 
Furtado de Souza, que disse: boa noite Senhor Presidente, Vereadores e Vereadoras, em nome do meu 
vizinho Juca Pinheiro, eu cumprimento a todo o público que se faz presente; Senhor Presidente, eu não 
entrei com nenhuma Indicação nessa Casa de Leis, mais eu quero fazer umas cobranças aqui, que ali no 
Hospital aquela rotatória foi desmanchado aquele asfalto ali, e jogou aquele resto de material lá na onde sai 
á água ali, e a hora que chover você sabe o que vai acontecer lá, então eu peço para o Líder do Prefeito que 
pede a ele pra fazer  a limpeza lá, porque se não nós vamos criar um transtorno de água; e quero dizer 
também ao Vereador Carlito, que o Tiãozinho me cobrou Vereador, mais já que você entrou com a 
Indicação ai da ponte que vai lá para o Joãozinho, parabenizar a Vossa Excelência pelo trabalho que esta 
fazendo, que eu falei pra ele, quando eu fui Secretário, eu levei o Natalino pra ver aquela ponte, e até hoje 
não conseguiu arrumar aquela ponte, e eu falei que isso ai ele tem que cobrar do Secretário de Obras. O 
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Vereador Carlos Pereira Ramos, solicitou Aparte, que aceita, e disse: sabe o que acontece Vereador, 
aquela ponte ali eles estão puxando leite lá do Tiãozinho, então o caminhão é um caminhão grande, então 
ele já vai carregado um pouco pra lá, e aquela ponte vai cair com o caminhão de leite se não arrumar aquela 
ponte logo, obrigado. Continuando o Vereador Pedro Furtado de Souza, disse: vai cair mesmo que ele 
esta com uma viga quebrada; e eu quero fazer outra cobrança também Líder do Prefeito, que ágüe aqueles 
pés de coco que nós temos na rotatória lá, que aquilo lá é um dinheiro que foi do Município, e eu passo lá e 
vejo aqueles pés de coco querendo sobreviver, se não aguar com certeza vai morrer tudo lá; e dizer ao 
Presidente, agradecer do convite que o Senhor fez Presidente, que nós teve na rota do desenvolvimento, lá 
na cidade de Coxim na última terça feira, com o Governador e várias autoridades, que lá encontramos o 
Vereador Carlito, o Vereador Idevaldo Pina, o Vereador Edegar e a Vossa Excelência, então quero 
agradecer e dizer, que sempre que tiver esses acontecimentos de eventos, que fizer o convite, pode ter 
certeza que esse Vereador aqui esta junto com a Vossa Excelência, e quero dizer também, que muitas vezes 
fala que Vereador não faz nada, aqui esta a prova, a gente faz uma Indicação, não é atendido, então quem 
tem a caneta, quem pode executar as obras, é o Senhor Prefeito e o Secretário de Obras, então, mais pode 
ter certeza que a gente faz as cobranças, e quando a gente recebe as cobranças a gente é lembrado; então 
essas são as minhas falas, e o resto dos meus minutos eu passo para a Vossa Excelência, muito obrigado. O 
Senhor Presidente, disse: muito obrigado Vereador, cede quatro minutos para o Vereador Nabhan; de 
acordo com a Ordem de Inscrição com a palavra o Vereador Carlos Pereira Ramos, que disse: Senhor 
Presidente, eu volto aqui na Tribuna para justificar a minha Indicação, a referida estrada e a ponte 
necessitam de reparos com urgência, antes que comece a chover e fica mais difícil ainda, sendo linha de 
alunos e escoamento de produções, até inclusive o Vereador Pedro comentou e eu pedi a fala, aquela ponte 
esta um perigo, então se cair um caminhão igual esse que esta pesado, isso ai vai dar um problema muito 
sério, e outra, a estrada também esta ruim, inclusive eu fui fazer uma visita pra ele, então Senhor Líder do 
Prefeito, da uma conversada com ele, com carinho, pra ver que nós precisa ver essa ponte; inclusive Senhor 
Líder, vou fazer outra cobrança, inclusive nós já tivemos lá, eu o Senhor e o Prefeito, a respeito daquela 
estrada que vai lá para o Luizão, lá em baixo no gaúcho, inclusive o Geraldo teve aqui hoje, não esta tendo 
jeito mais de passar, então eu quero que você lembra o Prefeito, da um pulo ali, que ali é estrada de aluno 
né e linha de leite, então á muita necessidade; e outra coisa que me cobraram, o Aderaldinho ali disse que já 
falou até com o Secretário de Obras, que agora mês que vem ele faz festa ali, então ele pediu para por um 
caminhão de terra pra ele lá na entrada, que tem uns buracos e até hoje não foram lá por essa terra, então da 
uma lembradinha para o Secretário, para que ele puxa isso ai; essa são minhas palavras, o resto dos meus 
minutos eu passo para o Presidente, obrigado. O Senhor Presidente, disse: obrigado Vereador, cede cinco 
minutos do seu tempo; de acordo com a Ordem de Inscrição com a palavra o Vereador Edegar José de 
Lima, ausente; de acordo com a Ordem de Inscrição, Vereador Benício Custódio Furtado, disse: Senhor 
Presidente, volto a essa Tribuna, pra justificar a qual Indicação entrei nessa Casa de Leis hoje, Indicação 
essa de grande importância para o desenrolar do serviço da Secretaria de Obras do nosso Município, é 
quanto a aquisição de um caminhão prancha para o transporte de maquinários pesados para atender o 
Município de Figueirão, Indicação essa Vereadores e público que se faz presente, é de grande valia, que 
hoje temos maquinários novos, semi novos e maquinários usados, e máquinas foram feitas para trabalhar, 
máquina nem uma foi feita para locomover, pra ficar andando 40, 50 km, conforme o fabricante, danificam, 
estragam, então estamos preocupados com isso, que são equipamentos caros, temos moto niveladora que 
custa um milhão de reais, temos pá carregadeira que custa quase 500 mil reais, então a gente esta 
solicitando isso ao Deputado Federal Zeca, que nos ajude o Município, que nos atenda na aquisição dessa 
caminhão prancha, para estar nos auxiliando no transporte desses maquinários, só pra vocês público que se 
faz presente, nosso limite de Município, fazemos limite de Município com Camapuã, São Gabriel do Oeste, 
Coxim, Alcinópolis e Costa Rica, a dimensão maior do nosso Município é com a divisa de São Gabriel e 
Coxim, da sede na divisa dá 90 km, então nós disponibilizando um caminhão, uma maquinaria, uma moto 
niveladora, uma patrol, pra ir 90 km, e voltar 90 km, com certeza o desgaste dela é muito grande, então 
estamos entrando com essa Indicação, solicitando esse apoio ao Deputado Federal Zeca do PT; tive hoje 
também Nobres Vereadores e público presente, na cidade de Coxim agora a tarde, e indo lá observei Senhor 
Presidente que nós precisamos fazer um ofício ao Secretário de Estado, ande a rotatória ali daquela fazenda 
Jangada, a sinalização dela esta toda apagada da rotatória, nós conhecemos a rotatória, mais se vim algum 
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transeunte a 120, 130 por hora, com certeza vai atravessar no meio daquela rotatória, vai ser um perigo 
danado, vai capotar carro ali, porque a sinalização esta totalmente apagada, então a gente fazer um ofício 
em nome dessa Presidência, em nome dessa Casa de Leis, solicitando atendimento de reparos urgentes 
urgentíssimos, na sinalização da MS 436; e também vejo quanto a preocupação, eu também tenho uma 
Indicação nesse sentido, mais vou entrar com outra Indicação novamente, da sinalização viária urbana do 
nosso Município, hoje como é conhecimento de todas as Vossas Excelência e do público que se faz 
presente, temos uma Auto Escola no nosso Município, funcionando, só que nós não temos sinalização 
nenhuma nas ruas praticamente, como que um cara esta ali na Auto Escola aprendendo ele vai saber qual é 
o pare, ou não pare, eu qual é a preferencial e qual não é, então vou entrar na próxima Sessão com essa 
Indicação, solicitando ao Prefeito que faça a sinalização em conformidade como DETRAN, na malha viária 
do nosso Município, porque facilita para as pessoas que estão em busca da sua habilitação, e até também 
para os instrutores, hoje a gente vê que aqui no Município de Figueirão, tem muita gente ainda que abusa 
da velocidade, e tem muita gente ainda que não conhece a sinalização, mais o poder público não pode 
pensar dessa forma, tem que ter todas as sinalizações, sinalizar todas as ruas, pare, qual rua é a preferencial, 
já foi cobrado aqui nessa Casa de sinalização viária, de vários redutores de velocidade tipo quebra mola, a 
gente fica preocupado com isso sim, eu se vocês pega essa rua 30 de Setembro aqui, sai da avenida Moisés 
Galvão, até ali no trevo, entre a Rua Moisés Galvão e a rua dos Custódios, o cara chega a passar ali na 
esquina da casa do Ramão, a 80, 90 por hora, se vir uma criança de lá pra cá de bicicleta, nós não sobra 
com nada, então nós temos que estar preocupados com isso, solicitar ao Prefeito, que nos atenda, não 
atenda o Vereador, que atenda o povo, que faça o redutor, o quebra mola ali naquela rua, porque depois que 
acontece, bater ou morrer, nós Vereadores vamos lamentar, a população vai lamentar, mais não volta mais, 
ai não adianta, então a gente fica com essa preocupação, essa Casa de Leis também, vou entrar com 
Indicação, solicitando também empenho do Prefeito, em urgência urgentíssima, pra nos atender; quero aqui 
para finalizar, dizer ao Professor Admar que esta por ai, que hoje é uma data muito especial, estudei na 
Escola Estadual Drº. Arnaldo Estevão de Figueiredo, aqui se não me falha a memória tem dois colegas 
meus, o Jadir e o Ari, onde todas as comemorações cívicas nós fazíamos ações, alguma coisa, plantava uma 
árvore Professor Admar, muitas árvores nós plantamos, hoje 21 de setembro, dia da árvore, e nós como 
munícipes esquecemos disso, estamos largando tudo a mercê, tivemos semana passada dia da 
Independência, quantos desfiles cívicos bonitos que teve em Figueirão, hoje não acontece nada, mais a 
destruição acontece, pra plantar uma árvore ninguém clama, mais para cortar duas ou três talvez muita 
gente bate palma, obrigado Senhor Presidente. O Senhor Presidente, disse: de acordo com a Ordem de 
inscrição, com a palavra o Vereador Ronis da Silva Moreira, que disse: Excelentíssimo Senhor 
Presidente, Nobres pares colegas e público presente, em nome do Padre João, quero cumprimentar todos 
que se fazem presentes; e dizer Senhor Presidente e Senhores Vereadores, que é tão bom a participação da 
população, é interessante que acompanhe, que participe, e que veja o trabalho que faz cada Vereador, 
porque a tantas conversas distorcidas que Vereador não trabalha, Vereador não faz nada, mais dizer Senhor 
Presidente que o trabalho de cada um Vereador nessa Casa é de representar muito bem o Município de 
Figueirão, representar muito bem a população, buscando recurso e trazendo melhorias para a nossa 
população, esse é o trabalho, e eu estou muito feliz Senhor Presidente, de dizer que tive a felicidade de ser, 
de estar sendo contemplado com uma Emenda de 50 mil reais do Deputado Onevan, no qual dia 05 será 
assinado o convênio e logo em breve será liberado o recurso que será investido na saúde, e estou já 
buscando junto ao Deputado tentar uma Emenda maior para o ano que vem, mais tem muito mais recurso 
de outros anos, tem recurso para a ambulância, que atende bem a população, tem recurso para aparelho de 
laboratório do nosso Município, então Senhor Presidente, aqui Vereador busca recurso, Vereador trabalha, 
a função de Vereador seria só fiscalizar, né Vereador Pedro, e aqui é diferente, nós realmente trabalhamos; 
mas dizer Senhor Presidente, hoje não entrei com nenhuma Indicação nessa Casa de Leis, mais estava 
ouvindo atentamente, eu quero dizer ao Vereador Pedro, que estarei sim sentando com o Secretário de 
Obras, fazendo as cobranças, buscando também solução para aquele material que foi retirado ali na 
rotatória, que tem que ser feito de uma forma totalmente diferente; também a situação da ponte, esta sendo 
esse levantamento até mesmo para, será licitado, esses trabalhos ai recuperação de ponte, outras fazer 
totalmente, algumas só recuperação; e dizer Vereador Carlito, essa estrada lá do Luizão já esta no 
cronograma do atendimento, é que o nosso Município tem muita estrada para ser recuperada, muita linha de 
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aluno e esta sendo feito, mais a cobrança de Vossa Excelência eu parabenizo, que é o trabalho nosso cobrar. 
O Vereador Carlos Pereira Ramos, solicitou Aparte, que aceita, e disse: inclusive Vereador, sabe o que 
eles vieram falar comigo, Vereador, vê lá, manda a patrola dar uma limpada, mas não resolve, só a patrola 
vai ficar pior, então não adianta só levar a patrola pra lá, obrigado. Continuando o Vereador Roni Silva, 
disse: certo, mais será rapidamente com certeza solucionado; e dizer Nobre Vereadores, colegas, eu fiquei, 
até os Vereadores riam quando eu falava, da situação da estrada lá da fazenda Padroeira, né Vereador 
Pedro, que teve uma vez com patrol lá pra resolver, e sempre eu estou tendo cobrança, e continuo cobrando, 
mais eu tenho certeza que bem em breve será solucionado, lá sim o problema é grave, as crianças não é de 
hoje, é de muito tempo as crianças saem de lá, da fazenda as quatro horas da manhã, chega as duas da tarde, 
para estudar lá na Currutela do Jauru, mais isso é devido, não só da situação da estrada, mas é que 
realmente a distância é longa, e á muita fazendas onde tem que estar pegando os alunos, mais dizer que o 
Prefeito esta sim preocupado, esta buscando soluções; eu quero aqui também Nobre Vereador, eu quero 
parabenizar ao evento que teve ontem de esporte, a gente talvez Vereador Benício ainda recebe algumas 
criticas, teve uma pessoa que outro dia fez uma colocação, porque não faz com dinheiro público, se tem 
parceiros e consegue não gastar o dinheiro do Município através desses parceiros, é melhor, porque investe 
em algo melhor, investe em obras, investe em estradas, faz um investimento no social, e dizer, que a gente 
vê esse diferencial no Prefeito Rogério, aonde não quer estar fazendo isso, ano passado Vereador Pina, eu 
fui criticado, dentro da arena pelo ex Presidente dessa Casa, pelo ex Prefeito, um ato até vergonhoso, 
porque eu usei essa Tribuna para dizer que o Município não estava preparado para investir aquele valor tão 
alto em festa, não era contra, não sou contra rodeio, não sou contra a festa de aniversario, mais o Município 
não estava preparado para fazer um gasto daquele tamanho, e fez e o Município sofreu com isso, mais, o 
mais pior Presidente não foi isso, foi o ataque que eu sofri dentro da arena, mais continuo meu trabalho 
nessa Casa e continuo de cabeça erguida; Senhor Presidente, na próxima Sessão eu estarei ai fazendo a 
minha colocação ai nessa questão do Projeto de Iniciativa Popular, estarei fazendo as colocações, porque 
nós fazemos aqui o nosso trabalho, então eu farei as colocações, então eu acredito que buscaremos sim 
entendimento, essa Casa é sim responsável todos os Vereadores tem responsabilidade, e dizer, já deixar 
aqui de ante mão, uma proposta que eu tenho para os pré candidatos, os pré candidatos a Vereadores que se 
declaram ai para a população, que assinaram, que faça já um documento, caso não passe nessa Casa, que 
vai fazer a renuncia dos valores que ultrapassar os três salários mínimos, essa vai ser a proposta que eu já 
deixo aberta ai, cada Vereador é livre já tem seu voto, eu tenho o meu, e eu quero aqui agradecer Senhor 
Presidente, são essas as minhas falas. O Senhor Presidente, disse: de acordo com a Ordem de Inscrição 
com a palavra a Vereadora Elza Geraldino de Oliveira, que disse: boa noite Senhor Presidente, Nobre 
colegas, volto novamente a essa Tribuna falar sobre minha Indicação, referente os ventiladores ali para a 
Veladoria, e nós sabemos que nós temos passado um clima muito caloroso, e todos esses momentos da 
perda do ente querido, a gente esta ali juntamente com a família, e esse último a gente realmente viu que 
necessita de mais três ventiladores, ali na Veladoria, essa é a preocupação, como os nossos demais 
Vereadores aqui antes de mim dizendo sobre o nosso Prefeito, e eu confesso que vai chegar na mesa dele 
esta Indicação, e ele vai me atender Senhor Presidente, porque é para o bem da nossa comunidade; e 
falando também eu estive visitando ali a Santa Tereza ontem, passei ali a manhã todo ali com as famílias, e 
eu parabenizo aqui o Secretário de Obras, o Junior Adão, e ele ali arrumando, preparando a estrada 
Vereadora Marizeth, aterrando e trazendo material lá do capim branco, pra fazer ali um aterro, para que 
quando vem as chuvas que fica sustentável aquela estrada, nesta Ata, nesta noite, que eu parabenizo nosso 
Secretário de Obras Junior Adão; e deixar aqui o nosso Líder do Prefeito, o Prefeito também tem me 
ouvido bastante, vou até relatar um fato aqui agora, é sobre a placa ali, o Presidente entrou com uma 
Indicação, é a placa indicando a comunidade de Santa Tereza, então não esta bonita a placa, então deixe 
agendado ai, para que o Secretário venha olhar aquela placa ali indicando a comunidade de Santa Tereza, o 
nosso Vereador Benício falando sobre sinalização, é bonito quando vai chegando na nossa cidade, nós vê 
tudo sinalizado, indicando, as nossas comunidades, as fazendas, isso é muito importante; e hoje também ali 
correndo para lá e para cá, a tardezinha ali no posto de gasolina, encontrei um cidadão, o Vereadora eu 
preciso comunicar você, pode falar cidadão, eu preciso que você entra com providências com o Prefeito 
para melhorias lá dos ventiladores do CRAS, porque nós não estamos conseguindo dançar, dança uma 
musica e já tem eu correr lá pra fora né seu Juca Pinheiro, e eu prometi pra ele que ia melhorar os 
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ventiladores, e ver o que esta acontecendo nos ar condicionado Senhor Presidente, ver o que esta 
acontecendo, porque instalou os ar condicionados e os ventilares, mais não esta legal não, ele me reclamou 
ali no posto de gasolina, ele falou eu preciso contar com você Vereadora Elza, eu falei pois não, daqui 
cinco minutos eu estarei falando com o meu Prefeito, e dai cinco minutos eu falei com o Prefeito, o meu 
Prefeito já assinou que ta pronto e vai atender lá a nossa comunidade da terceira idade lá do CRAS, para 
que eles venham dançar das sete as dez horas da noite né seu Juca, e sair de lá feliz sem suar bastante 
também; e deixo também registrado aqui nessa Ata, é sobre esse movimento que nós tivemos ai nesse final 
de semana, eu parabenizo, porque cada um tem o seu dom, o Jaquinha tem o seu dom de mexer com o 
futebol, cada um temo seu dom né Presidente, e o Jaquinha estava lá trabalhando, fui lá participei, tirei foto 
com o meu Prefeito, como Jaquinha, estava tudo ali trabalhando, equipe de Chapadão, equipe de Costa 
Rica, estava ali pessoas participando e vendo que correu tudo bem, esse movimento, esse esporte, então 
isso é muito gratificante, hoje eu conversando com o Jaquinha ali no banco do Bradesco, ele dizendo, quem 
é beneficiado é o Município, então cada momento de festividade que acontece no nosso Município nós 
louvamos a Deus que nada venha a atrapalhar,  nada de acidente que venha acontecer com a população, 
então isso fica registrado aqui os meus parabéns para o nosso amigo Jaquinha, que estava ali a frente do 
trabalho, o Prefeito também correndo, batalhando, isso é muito importante, então fica meus parabéns aqui 
nessa noite Senhor Presidente; essas são minhas falas. O Presidente Antonio Azevedo Nabhan, disse: De 
acordo com a ordem de inscrição com a palavra a Nobre Vereadora Marizeth Venância de Oliveira, que 
disse: boa noite Excelentíssimo Presidente, Nobres colegas Vereadores, ao público que se faz presente, 
quero cumprimentar também o Joel, me parece que de outro Estado, seja bem vindo a nossa Sessão, 
Professor Ademar, Doutora Paullyane, Padre João, dona Rizoleti, minha amiga Sandra, colega de trabalho, 
Tainara, enfim, todas as pessoas presentes, sejam bem vindas a essa Sessão; Senhor Presidente eu não 
entrei nessa Casa hoje com nenhuma Indicação, mais gostaria de estar fazendo algumas cobranças, 
inclusive sobre uma Indicação que eu entrei a uns 15 dias atrás, a Indicação da creche, eu ainda não 
desanimei com a situação da creche, é uma bandeira que eu estarei junto com todas as mães, já andei 
ligando em Municípios vizinhos, já andei pesquisando na internet, e em nenhum lugar eu encontrei, onde 
eu tenho um ofício aqui, que fala que tem Médico Pediatra, então eu estou assim querendo entender a 
situação, Nutricionista sim, mais Médico Pediatra em nenhuma creche até agora eu encontrei, então no 
nosso Município a Nutricionista já tem, e como não tem, nós sabemos que o nosso Município é realmente 
carente, que nem na Unidade Básica de Saúde, nem no Hospital, tem o Médico Pediatra, e ai porque é uma 
das colocações que tem aqui nesse ofício, que a creche tem que ter, então eu deixo uma interrogação e um 
desafio, estarei sim junto com todas as mães, estarei visitando, conversei com diretora de creche, estarei 
visitando e ela vai estar fornecendo documentos, através também do site, estou ai procurando, que nós 
temos creche que funciona no Município vizinho desde 1998, com apenas três professores, língua 
portuguesa, monitor de brinquedos, falta um aqui que eu não anotei, então são coisas pequenas que nós não 
precisamos iniciar, só que eles não tem berçário, eles já tem crianças de dois anos e três anos, eu acho que o 
primeiro passo é começar, no momento que começa vai abrindo portas para poder as outras, berçário, e 
outros atendimentos a nossa população, porque eu vejo Senhor Presidente, e Nobres colegas Vereadores, a 
nossa população é carente de trabalho, e as mães quando conseguem ai um trabalho, de doméstica, ou em 
comércio é um salário mínimo que elas ganham, ai tem que pagar uma média de 300 reais para a babá, 
então fica difícil ai esse trabalho para as mães, porque hoje as mulheres graças a Deus são guerreiras, estão 
ai juntos ajudando as suas famílias. O Vereador Benício Custódio Furtado, solicitou Aparte, que aceita, e 
disse: primeiramente parabenizar quanto a preocupação de Vossa Excelência, e dizer que também é uma 
preocupação desse Vereador, até tive conversando com a Vossa Excelência, se a Vossa Excelência dispor, 
vamos falar pessoalmente com o Prefeito e com o Secretário, e solicitar pessoalmente com ele, e ver da 
boca do Prefeito se á viabilidade ou não á viabilidade, mais no meu entender, eu acho que o Prefeito tem 
que fazer a creche, porque se a justiça determinar que fechar, ai não é problema mais de municipalidade, 
não é problema de Vereadores e nem de Prefeito, ai é problema de justiça, mais nós temos que sinalizar 
alguma coisa, nós temos que fazer, a mais não esta determinação da justiça, então determine a justiça de 
feche, ai nós lavamos as nossas mãos, mais vamos falar com o Prefeito amanhã, se Vossa Excelência tive a 
possibilidade, vamos propor isso a ele e vamos conseguir, sim fazer uma creche, construir alguma coisa, 
dentro do que o Município pode, ai se a justiça determinar que feche, ai não é problema nosso, obrigado. 



                    C      CÂMARA MUNICIPAL DE FIGUEIRÃO 
                  Estado de Mato Grosso do Sul 

                   CNPJ 07.195.961/0001-48 
                                           Rua: Cláudio Jose de Lima Nº 813. - Jardim Aeroporto - Figueirão / MS - Fone/Fax: (67) 3274-1410 

 

                                                    E-mail: cmvfigueirao@hotmail.com  

 

 Pag.07

Continuando a Vereadora Marizeth Venância de Oliveira, disse: obrigada Vereador pelas suas falas, 
porque eu entrei pedindo que seja colocada ali no Hospital Municipal, porque esta vago, até que termine a 
nossa creche, inclusive Vereador, conversando com a diretora da creche do Município vizinho, ela me disse 
que a creche deles já tem oito anos parada, eles estão usando um outro prédio, então é uma coisa difícil, não 
tem previsão de término, então é uma situação difícil, então a nossa eu falei, era para terminar em 2011, e 
nós já ta no final de 2015, então é uma situação que tem que resolver, ou constrói ou coloca em outro local 
como colocaram, desde 98 onde funciona a creche ai atendendo as crianças; também gostaria Senhor 
Presidente, vou estar entrando com Indicação, nós temos ai próximo dia de finados, que seja feita a limpeza 
que o ano passado a gente teve um problema sério, onde o Senhor Bispo veio celebrar a missa, aqui ao lado 
da Veladoria onde não tinha condições de entrar, então já estou pedindo antecipadamente para que a gente 
não corra esse rico, essa vergonha ai, que aquele local ali onde esta os nossos entes queridos, possa estar 
sujo, e também o São Jerônimo, aqui na saída da cidade, meus minutos estão acabando Senhor Presidente, 
o Senhor pode me ceder alguns minutos, então gostaria de estar fazendo essa cobrança, antecipadamente, 
para que possa realmente Vereador Roni, Líder do Senhor Prefeito, juntamente com o Secretário, para que 
possa estar fazendo, e também, estar terminando aquele portal, aquela entrada do cemitério, porque eu 
estive lá, onde a gente vê ali desperdício de cimento, material ali que foi deixado, então são coisas difíceis 
onde a gente vê o dinheiro público, é jogado fora, entra um e sai outro, porque a gente com essa troca de 
Prefeito, realmente tem dificuldade, mais eu peço assim com bastante carinho que o Senhor Prefeito 
termine ali aquela entrada, e que possa estar respeitando o dinheiro público. O Senhor Presidente, disse: 
só um minuto Vereadora que eu vou colocar mais três minutos para a Vossa Excelência. Continuando a 
Vereadora Marizeth Venância de Oliveira, disse: obrigada Presidente por mais três minutos; então são 
cobranças que nós precisamos estar correndo atrás; ouvi aqui atentamente quando a Vereadora Elza falou 
dos ventiladores, parabéns Vereadora Elza pela Indicação, é lamentável a situação, nós perdemos ai essa 
semana, até era minha tia, e onde o calor realmente pessoas até passa mal, no local da Veladoria Municipal, 
porque tem apenas dois ventiladores, e o espaço é grande, e ai tem aglomeração de pessoas, onde as pessoas 
passam mal, então parabéns ai pela sua Indicação dos três ventiladores, que o Prefeito eu acredito que vai ai 
estar atendendo a sua Indicação; também gostaria de estar fazendo uma cobrança, que aqui foi um Projeto 
de minha autoria, e todos os colegas votaram favorável, o Projeto de nome da Veladoria, e até hoje a gente 
não tem ainda esse nome, então são coisas que são pequenas, mais que são votadas, são pedidas e que tem 
que ser colocadas, tem que ser feitas, ali tem os rapazes que trabalham são rapidão, é só compra as letras, e 
denominar a Veladoria Municipal de Senhor Inácio Filisbino Furtado, então eu acredito também Senhor 
Líder do Prefeito, nós vamos estar sentando Vereador Benício, e vamos também estar cobrando essas 
coisas, porque tem vários projetos, que foram votados mais as coisas não acontecem, e ai é aonde a gente 
fica ás vezes triste, que não esta atendendo a Vereadora, ta atendendo a população, porque tudo tem o seu 
nome, tem a sua referência, e nós precisamos que os projetos sejam cumpridos; também Vereador Benício, 
quero te parabenizar, e até fazer uma cobrança, da sinalização, junto á sinalização tem aquele quebra mola 
ali também da Gilson Pereira de Farias, onde teve alunos que esta fazendo aula me cobrou, que esta tendo 
muita dificuldade, ao passar naqueles quebras molas, que tem que passar meio atravessado e estão afogando 
o carro, e estão tendo dificuldade, então no dia dos exames, aqueles que forem sorteados naquela região, 
com certeza serão prejudicados, então que seja ai também que o Prefeito olhe com carinho também. O 
Senhor Presidente, disse: de acordo com a Ordem de Inscrição com a palavra o Vereador Idevaldo de 
Almeida Pina, que disse: Senhor Presidente, eu dispenso a palavra. O Senhor Presidente, disse: Nobre 
Vereador Idevaldo dispensa a palavra; solicito a Vereadora Marizeth Venância de Oliveira, Vice Presidente 
dessa Casa, para que assuma os trabalhos da Mesa Diretora para que eu possa usar a Tribuna. A Presidente 
em exercício Marizeth Venância de Oliveira, disse: Convido o Vereador Antonio Azevedo Nabhan, 
para fazer uso da palavra, que disse: retorno a essa Tribuna para justificar as matérias que eu entrei nessa 
Casa, são duas Indicações, uma com nº de Ordem 015 e outra 016, a 015 que é a colocação de ar 
condicionado nos ônibus de transporte escolares, que foram recebidos do Governo Federal, eu tive a 
oportunidade de entrar dentro do ônibus a hora que ele chega da fazenda, por volta de meio dia, vocês não 
sabem o calorão que é dentro de um ônibus daquele, e o ônibus tem que vir com os vidros fechados, se 
abrir entra poeira, então tem que estar fechado, agora você imagina o que as crianças passam com esse 
calorão ai todo dia para estar vindo para a escola, então vendo essa necessidade, entrei com essa Indicação, 
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e gostaria da aprovação de Vossas Excelências, bem como nós já temos aqui assistindo a Sessão o 
responsável pela frota, fica aqui meu amigo Natanael, estive conversando com ele hoje de manhã, aonde ele 
me relatou que esses ônibus tem uma dificuldade muito grande de manutenção, de peças, então é um 
problema que nós estamos enfrentando ai, tem um ônibus parado por falta de um rele, então essa 
dificuldade ai a gente esta tendo, mais gostaria de estar pedindo a analise de Vossas Excelências na 
aprovação; a outra Indicação é a 016, que é a colocação de ar condicionado também na sala de vacina, 
também colocar na sala de atendimento médico, na recepção ai da UBS, então como a Vereadora Elza 
entrou aqui com a Indicação Vereadora, eu também entrei com uma Indicação da Veladoria, pedindo para 
colocar ar condicionado, me disseram que não pode colocar ar condicionado em Veladoria, então parabéns 
ai pela alternativa de Vossa Excelência, de colocar o ventilador, a mesma coisa não é diferente aqui no 
Posto de Saúde, então na recepção do Posto, principalmente nesses meses aqui pra nós é muito quente, 
então a gente esta ai fazendo essa reivindicação; gostaria de estar aqui agradecendo os Senhores 
Vereadores, com relação ao Projeto de Lei Complementar nº 028, que esse Projeto veio com algumas 
irregularidades, quero deixar registrado aqui nessa Casa, que esses Vereadores, essa Mesa Diretora, esse 
Presidente, é parceiro da administração Municipal, é parceiro do povo de Figueirão, mesmo o Projeto esta 
vindo errado a gente manda para concertar, vem errado de novo a gente  manda para concertar, chega 
errado novamente, mais o povo não pode ser penalizado por isso, então agradeço a aquiescência de Vossa 
Excelência por estarmos colocando hoje em votação o Projeto, que nós necessitamos de fazer mais um 
reparo nele, para poder ficar aqui nessa Casa e ser assinado por todos os Senhores Vereadores, então muito 
obrigado pela compreensão de todos os Senhores, e dizer que esse é o trabalho do Vereador, é ajudar a 
comunidade, é avisar os munícipes, então o Vereador não esta aqui ajudando o Prefeito não, ta ajudando o 
povo, o Prefeito é representante do povo que esta passando também, então nós temos que separar a política 
e a politicagem e deixar para a época das eleições, passou a eleição nós temos que trabalhar em prol do 
Município, é isso que é feito, e assim que será feito, e sempre foi feito nessa Casa, principalmente Senhores 
Vereadores, na minha gestão como Presidente dessa Casa, nós prezamos aqui pela ordem, pela moralidade, 
pela seriedade com o trata da coisa pública, então muito obrigado ai por Vossas Excelências se entenderem 
e nós podermos estar colocando esse projeto em votação aqui hoje; quero aqui também falar Nobre 
Vereador Carlito, Vereador Pina, Vereador Pedrinho, que me antecedeu aqui e foi muito feliz na fala de 
Vossa Excelência, nós estivemos a convite da assessoria do Governador Reinaldo Azambuja em Coxim, na 
rota do desenvolvimento da região norte, a gente tem que participar de palestras, participar de reuniões, 
porque a gente aprende em cada palestra dessa, você aprende um pouquinho mais, você consegue um 
pouquinho de conhecimento para estar trazendo para o seu Município, a dificuldade de desenvolvimento da 
região norte, ela esta baseada principalmente na energia, a nossa energia é de péssima qualidade, então 
nenhuma empresa de grande porte, vem se instalar em Figueirão, Alcinópolis, porque, porque nós temos 
uma energia de péssima qualidade, ela cai quase que toda hora, aqui na Câmara inclusive nós temos 
problema de internet por queda de energia, então temos que comprar Nobreak monstruosos para poder 
sustentar digamos um dia, ou dois sem energia, ai o que acontece, da problema para acessar o Portal de 
Transparência, á não estou conseguindo acessar, é por causa da energia, então essa reunião da rota do 
desenvolvimento da região norte, lá foram tratados esses assuntos, como desenvolver essa região sem 
energia, então temos que construir hidroelétricas ou termoelétricas, não é muito aconselhável a termo, mais 
a hidro eu acredito que nós temos aqui rios que nem o Jauru, eu sei que cada ação tem uma reação, eu sei 
que se fizer uma hidroelétrica, eu sei que vai ter ambientalista, vai ter gente que vai esta brigando, vai estar 
defendendo para não instalar, mais esse é o custo do desenvolvimento, se não tive energia não tem como, 
então ficaríamos ai fadado a ficar parado por muito tempo, então nós estivemos lá, conversei com o 
Governador, tive o prazer de almoçar junto com ele, e ai sobrou um tempinho pra gente falar sobre o 
Município. O Vereador Benício Custódio Furtado, solicitou Aparte, que aceita, e disse: quanto a questão 
da rota do desenvolvimento, é uma grande preocupação sim, a questão de energia, mais para você como a 
palavra já é chave, desenvolvimento, até então o nosso Município clamava por estradas, não vinha ninguém 
porque não tinha acessibilidade, hoje temos acessibilidade, agora como esta em desenvolvimento, não pode 
vim se instalar no nosso Município, como o Presidente dessa Casa esta falando, por falta de energia, então a 
gente esta sempre em desenvolvimento, sempre em busca de alguma coisa para chegar ao mérito, então é 
uma preocupação sim, eu acho que tem que ser resolvido, e como a Vossa Excelência falou, já deve ter até 
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projeto do Governo do Estado, que será resolvido esse problema ainda na gestão do Governador Reinaldo 
Azambuja. Continuando o Vereador Antonio Azevedo Nabhan, disse: muito obrigado pelo aparte, Nobre 
Vereador, o que Vossa Excelência disse é para ficar uma reflexão, nós temos que ter homens públicos que 
tenha uma visão de futuro, não é visão de momento, então, ele esta planejando um desenvolvimento dessa 
região para futuro, construção de hidroelétrica, para que no futuro podemos ter aqui empresas gerando 
emprego para a nossa gente, para que não possa estar deslocando para empresas vizinhas, onde Costa Rica 
por exemplo, eles tem a usina dele e não depende dessa energia, então estive conversando com o 
Governador, onde ele reafirmou o compromisso dele, e esta aqui nos ajudando com a lama asfáltica, ele 
falou olha, vou ajudar lá e a lama asfáltica esta garantida, então quero desde já estar agradecendo ao 
Governador; Nobre Vereador Benício, como a Vossa Excelência solicitou, essa Casa marcou uma audiência 
com a OI, para quinta-feira dia 24, ás nove horas da manhã, onde estaremos ai tratando de assunto da 
internet, aqui no nosso Município, e também da telefonia celular; será feito, anotei aqui Nobre Vereador 
Benício, a reivindicação de Vossa Excelência, o ofício para o Secretário de Obras do Estado, para fazer a 
sinalização na 436, entre Figueirão e Alcinópolis, mais precisamente na rotatória; quero aqui também 
relatar um fato, como o trabalho do Vereador é fiscalizar, eu estive vendo aquela patrola nossa que esta lá 
no Alaor, que ela já esta estragada já faz algum tempo, e via  possibilidade dela ser recuperada, conversei 
com o Secretário de Finanças, conversei com o chefe da frota, e hoje o Kenede me ligou a tarde, dizendo 
que o Prefeito deu o aval para recuperar aquela patrola, então aquela patrola será recuperada, isso é trabalho 
de Vereador, fiscalizar, indicar, tentar resolver, tentar mostrar o caminho, então a gente acredita que o 
caminho mais correto não é leiloar aquela patrola, e sim estar recuperando ela, então quero aqui desde já 
agradecer. O Vereador Benício Custódio Furtado, solicitou Aparte, que aceita, e disse: parabenizar 
quanto a preocupação de Vossa Excelência, quanto a solicitação do pedido de recuperar a moto niveladora, 
patrol, e também já para acoplar nesse pedido de Vossa Excelência, nós também tem que fazer uma 
solicitação para recuperar os nossos operadores, que nós paga para fazer um motor, pagar para concertar, 
talvez é fácil, mais também tem que recuperar o outro lado, porque se não nós não vamos chegar a lugar 
nenhum. Continuando o Vereador Antonio Azevedo Nabhan, disse: muito feliz na fala Nobre Vereador, 
seria a capacitação deles, e motivação, treinamento psicológico e eu acho que alguns precisam de 
treinamento psicológico, porque isso é um bem público, um bem dele mesmo, nosso, cada um de nós 
pagamos os nossos impostos e tem ali, cada um tem uma pecinha naquela máquina, então se a pessoa se 
conscientizar disso, o Natanael esta ali, converso muito com o Natanael, e ele tem boas intenções com 
relação a isso, então o que nós precisamos é isso Nobre Vereador, obrigado pelo Aparte de Vossa 
Excelência; e também eu falei da Hilux com o Secretário, e ele vai estar fazendo uma avaliação, se 
compensar irá recuperar também e não vai para leilão; e não poderia deixar de falar aqui também Senhores 
Vereadores, eu estive conversando com a Diretora do Hospital, e onde pude constatar que esta faltando 
alguns remédios, inclusive faltou até soro, e eu disse pra ele que a nossa saúde aqui vai bem, ta muito bem, 
mais temos que sanar esse problema de falta de remédios, porque tem ai uma pratica de emprestar remédio, 
empresta de Alcinópolis, empresta de Camapuã, empresta de Costa Rica, eu até fiz uma brincadeira, é igual 
na vila, mora lá o compadre e a comadre, e o outro grita lá, o comadre, me arruma uma xícara de açúcar, 
que aqui acabou meu açúcar, e ai quando ela compra açúcar ela tem que levar aquela xícara de açúcar para 
a comadre, então esse tipo de coisa não pode existir na administração, nós temos que fazer nossa licitação, 
nosso cronograma, para que não falte remédio, para que a gente não precise estar pedindo emprestado de 
lugar nenhum, e ela me disse que pegou o bonde andando, e que futuramente irar sanar, então é o tipo da 
coisa, quando você aperta de um lado, a culpa é do fulano, não é minha, então fica difícil, então nós 
precisamos firmar cada funcionário no seu setor, para que a gente possa estar cobrando realmente da pessoa 
certa; quero aqui também agradecer ao Secretário de Obras Junior Adão, onde entrei com a Indicação nessa 
Casa, acho que semana passada, para cascalhar e recuperar aquela estrada vicinal que da acesso a 
Comunidade de Santa Tereza, eu vi no Facebook uma foto casacalhando, dar parabéns ao Secretário, 
obrigado por ter atendido essa reivindicação que não é minha, que é do povo daquela Comunidade, que é 
pra isso que nós trabalhamos, então muito obrigado ao Secretário e ao Prefeito por estar atendendo essa 
Indicação; quero aqui também Nobre Vereadora, sou parceiro de Vossa Excelência quanto a cobrança da 
creche, Nobre Vereador Benício deu uma idéia muito boa, eu acredito que nós temos que sentar com o 
Prefeito e com o Secretário de finanças, e dizer pra ele, Prefeito, o Senhor vai concluir ou não vai concluir, 
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o Senhor vai arrumar uma alternativa, porque quando isso aqui era Distrito nós tínhamos uma creche e 
funcionava, quando era Distrito, eu lembro muito bem disso aqui, onde é a Secretaria de Saúde hoje 
funcionava uma creche, Distrito de Camapuã, será que nós não temos competência aqui para montar uma 
creche, nem que seja provisória até montar essa outra, eu deixo aqui essa indagação as Vossas Excelências, 
então por isso que eu acho que nós temos que falar com o Prefeito; então fica para a próxima, muito 
obrigado ai Senhora Presidenta. A Presidente em exercício Marizeth Venância de Oliveira, disse: 
Convido o Vereador Antonio Azevedo Nabhan para que assuma os trabalhos da Mesa Diretora. O 
Presidente Antonio Azevedo Nabhan, disse: eu quero usar aqui a minha prerrogativa de Presidente, e 
mais uma vez fazer um convite, aproveitar que tem bastante gente na Câmara hoje, será entregue a partir de 
amanhã, três mil e quinhentos quilos de feijão que a gente recebeu da CONAB, a pessoas idosas do nosso 
Município, e famílias com renda familiar até três salários mínimos por família, a média é de três a quatro 
quilos, vai dar ai para três meses 15 quilos de feijão, então Senhores que aqui estão, que ouviram, levem a 
diante essa mensagem, será entregue lá no CRAS, procurar a Assistente Social Olegna, que ela estará 
entregando a partir de amanhã. O Vereador Roni Silva, solicitou o tempo de Líder do Prefeito, que foi 
concedido, e disse: Senhor Presidente, eu quero aqui só fazer uma colocação, na questão do cemitério, nós 
temos ali a situação do muro que foi executado, não foi terminado, mais também como ele não tinha sido 
licitado, foi feito meio, a empresa também não recebeu, então a situação esta dessa forma, mais já falei com 
o Secretário, nós vamos estar sentando também com o Prefeito para ver a possibilidade de fazer uma 
licitação, na forma ali para terminar, então houve ali sim a perca de material, mais não foi pago com 
dinheiro público, não foi pago com dinheiro do Município; Senhor Presidente, obrigado. Continuando o 
Senhor Presidente, disse: quero aqui público presente e Senhores Vereadores, antes que eu me esqueça, a 
nossa próxima Sessão em virtude do feriado será dia 30; terminado o Grande Expediente passamos a 
Ordem do Dia, solicito a Primeira Secretária Elza Geraldino de Oliveira, que faça a Leitura da Ordem 
do dia. O Senhor Secretário prosseguiu: ORDEM DO DIA PARA A SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 21 
DE SETEMBRO DE 2015. 1 – Projeto de Lei Complementar nº 028 de 14 de setembro de 2015, de autoria 
do Executivo Municipal, que “Altera a redação do § 3º, do Art. 99, da Lei Complementar nº 17, de 31 de 
Maio de 2011”, e dá outras providências; 2 – Duas Indicações de autoria do Vereador Antonio Azevedo 
Nabhan e outros, endereçada a diversos órgãos e autoridades, fazendo solicitações; 3 – Uma Indicação de 
autoria do Vereador Benício Custódio Furtado e outros, a diversos órgãos e autoridades fazendo 
solicitações; 4 – Uma Indicação de autoria do Vereador Carlos Pereira Ramos e outros, endereçada a 
diversos órgãos e autoridades fazendo solicitações; 5 – Uma Indicação de autoria da Vereadora Elza 
Geraldino de Oliveira e outros, endereçada a diversos órgãos e autoridades, fazendo solicitações. O Senhor 
Presidente Antonio Azevedo Nabhan, disse: em discussão a Ordem do dia, em votação, quem for 
favorável permaneça onde esta quem for ao contrário que se manifeste. Aprovada a Ordem do Dia por 
unanimidade de votos; solicito a Primeira Secretária para que faça a leitura das Matérias Constantes na 
Ordem do Dia. A Primeira Secretária, disse: COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL. 
PARECER. OBJETO: Projeto de Lei Complementar nº 028 que objetiva alterar a redação do parágrafo 
terceiro da LC – 007 datada de 31 de Maio de 2011, autorizando a efetivação do pagamento de 50% da 
Gratificação Natalina de forma antecipada. EMENTA: Altera a redação do parágrafo terceiro da Lei 
Complementar 007 de Maio de 2011. RELATOR: Vereador Pedro Furtado de Souza. O Senhor 
Presidente, disse: em discussão o Parecer da Comissão de Justiça e Redação Final, do Projeto de Lei 
Complementar nº 028, não havendo discussão coloco em votação, quem for favorável permaneça como esta 
quem for ao contrário que se manifeste. Aprovado o Parecer. Continuando a Primeira Secretária, disse: 
COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO.PARECER. OBJETO: Lei Complementar nº 028 de 
autoria do Sr. Prefeito Municipal, Rogério Rodrigues Rosalin, visando autorizar a antecipação do décimo 
terceiro salário dos servidores públicos da Prefeitura Municipal de Figueirão-MS. EMENTA: Altera o §3º 
do art.99 da Lei Complementar n.º007 de 31 de Maio de 2011. RELATOR: Vereadora Marizeth Venância 
de Oliveira.  O Senhor Presidente, disse: em discussão o Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento, 
não havendo discussão coloco em votação, quem for favorável permaneça como esta quem for ao contrário 
que se manifeste. Aprovado o Parecer. Continuando a Primeira Secretária, disse: Projeto de Lei 
Complementar nº 028, de 14 de setembro de 2015, altera o §3º do art.99 da Lei Complementar n.º007 de 
31 de Maio de 2011 e dá outras providências. O Senhor Presidente, disse: em discussão o Projeto de Lei 
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Completar nº 028. A palavra foi solicitada pelo Vereador Benício Custódio Furado, que disse: sou 
favorável ao Projeto, e dizer quanto suas falas, parabenizar suas falas, quanto ao Projeto chegar nessa Casa, 
só pra dizer ao público que se faz presente, que a gente esta aqui sim atento, nós não votamos qualquer 
coisa aqui não, nós sempre analisamos muito, e hoje conforme o Vereador falou, foi trocado duas ou três 
vezes o Projeto, e eu olhando o Projeto hoje estava em discrepância, então a gente vamos votar um Projeto 
com o Presidente bem disse, para o bem da municipalidade, para o bem do nosso Município, do nosso 
povo, então a gente esta aqui para analisar e votar o que é certo, e não para atrapalhar, obrigado. A palavra 
foi solicitada pelo Vereador Roni Silva, que disse: eu quero aqui parabenizar essa Casa e todos os 
Vereadores, que entenderam, analisaram o Projeto, e estão votando, é um beneficio que vai vir antecipado 
aos funcionários públicos, eu quero aqui parabenizar também o trabalho do Prefeito Rogério, que vem 
fazendo essa administração voltada para o povo, para a população Figuerãoense, mais deixar claro mais 
uma vez, o trabalho e o empenho de cada Vereador, para que possa sim ser votado e analisado Projetos da 
melhor forma possível e correta, muito obrigado Senhor Presidente. O Senhor Presidente, disse: em 
discussão, Senhores Vereadores eu que agradeço a compreensão de Vossas Excelências; não havendo 
discussão coloco em votação, quem for favorável permaneça como esta, quem for ao contrário que se 
manifeste, aprovado o Projeto de Lei Complementar nº 028 por unanimidade de votos de Vossas 
Excelências. Continuando A Primeira Secretária Elza Geraldino, disse: Indicação nº de Ordem 015/2015 
e 016/2015, Autor Vereador Antonio Azevedo Nabhan – PSD. O Presidente, disse: em discussão em 
votação, quem for favorável permaneça onde está quem for ao contrário que se manifeste. Aprovadas por 
unanimidade de votos. A Primeira Secretária, disse: Indicação de nº. De ordem 08/2015, Autor: 
Vereador Benício Custódio Furtado – PT. O Presidente, disse: em discussão, em votação, quem for 
favorável permaneça onde está quem for ao contrário que se manifeste, aprovada a Indicação. A Primeira 
Secretária, disse: Indicação de nº. De ordem 010/2015, Autor: Vereador Carlos Pereira Ramos - PSDB. 
O Presidente, disse: em discussão em votação, quem for favorável permaneça onde está quem for ao 
contrário que se manifeste, aprovada a Indicação. A Primeira Secretária, disse: Indicação nº de Ordem 
014/2015, Autora Vereadora Elza Geraldino de Oliveira – PR. O Presidente, disse: em discussão em 
votação, quem for favorável permaneça onde está quem for ao contrário que se manifeste. Aprovada por 
unanimidade de votos. A Primeira Secretária, disse: Senhor Presidente, Terminado as matérias constantes 
da Ordem do dia. O Presidente Antonio Azevedo Nabhan, disse: passamos agora para as Explicações 
Pessoais, como nenhum Vereador vai fazer uso da palavra, quero agradecer a todo público que se faz 
presente, e dizer que no dia 30 às 19 horas, nós temos a nossa Sessão, porque segunda-feira vai ser ponto 
facultativo, e na terça-feira é aniversário da cidade, é feriado, então convido a todos, quero agradecer a cada 
Parlamentar dessa Casa, pelo empenho, pela dedicação de Vossas Excelências, e dizer que Deus ilumine a 
cada um dos Senhores, e dando por encerrada a Sessão Ordinária do dia 21 de setembro do ano de dois mil 
e quinze, às 20h20min. Declarando a Secretária Administrativa que lavrasse a Ata da Sessão Ordinária que 
depois de lida e aprovada por unanimidade, e será assinada pelos Senhores Vereadores. Nada mais.  
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